



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

8月2日

星期五

甲辰年六月廿八

总第2944期

今日八版

新闻一句话

河北

■张家口、秦皇岛等拟确定为全国第四批城市一刻钟便民生活圈试点。

■8月7日,河北省第十届惠民阅读周暨2024惠民书市(主会场)将在石家庄国际博览中心(省博东侧)开幕。

国内

■近日,国家医保局联合国家卫健委印发通知,要求各地2024年底前将符合条件的村卫生室纳入医保定点管理,确保医保服务“村村通”。

■8月1日,中消协发布2024年上半年消费维权舆情热点,“职业闭店人”、演唱会“柱子票”等被点名。

国际

■日本农林水产省消息,截至今年6月底,初步数据显示,日本民间大米库存156万吨,较去年同期减少41万吨,为1999年有可比数据以来最低水平。

■韩国心血管胸外科学会公布的最新数据显示,该国医疗系统正面临心胸外科住院医生的严重短缺,全国107名心胸外科住院医生中目前仅有12人在岗。

讲述峥嵘岁月 传承红色基因 九旬退伍老兵坚持一线宣讲

本报记者 杜雅楠

这段时间,家住秦皇岛海港区在水一方小区的退伍老兵赵光寿又忙碌起来,他正在为八一建军节当天的宣讲活动准备。

今年94岁的赵光寿是秦皇岛市纤维厂的一位离休干部。18岁时,他参军入伍。

1950年,朝鲜战争爆发了,赵光寿和战友们奔赴朝鲜战场。“我当时是连队的一名通讯员,主要负责向前线传达上级命令。”抗美援朝战争共打了5次战役,赵光寿参加了4次。让他印象最深的是在曲桥里打的那场阻击战。“当时志愿军主力部队转入休整,我们连队被派去了前线。”赵光寿说,朝鲜冬天的温度足足有零下40℃,他经常要踩着没脚深的积雪摸黑前往战斗一线传达命令。虽然条件艰苦,但赵光寿心中始终有一个“保家卫国,为了人民不怕牺牲”的信念,这个信念支撑着他冒着枪林弹雨传达了20多次军事命令。在这场战斗中,赵光寿和战友们并肩作战,他们在6个昼夜里,打退了敌人九次冲锋,歼灭敌军300多人,顺利完成了战斗任务。由于在曲桥里战役中表现突出,赵光寿立了一次大功。

1976年3月,赵光寿转业到秦皇岛市纤维厂工作。“在工作中,父亲特别低调,从不炫耀自己的功勋。”赵光寿的女儿说,1991年离休后,低调了大半辈子的父亲却“张扬”起来,经常利用下楼遛弯或傍晚乘凉的机会,和小区的孩子们分享自己的战斗经历。“孩子们都特别喜欢父亲,对于他们来说,父亲既是战斗英雄,也是位慈祥和蔼的老爷爷。”

渐渐地,赵光寿不再满足在小区内宣讲,而是将宣讲范围扩大到了学校、机关、社区。“我想让后辈们知道,

如今的幸福生活是靠着先辈们流血牺牲换来的。”赵光寿至今仍清楚地记得,1951年,他和战友们回国,临行前在平壤火车站排队脱帽向牺牲在异国他乡的战友们告别时的场景。那一幕,赵光寿始终难以忘怀。

到学校讲抗美援朝战斗经历、进机关讲部队上难忘的经历……如今,每逢“七一”“八一”等重要节日,赵光寿身穿军装,佩戴着军功章的身影都会出现在秦皇岛多个学校的教室,单位的会议室等地。此外,为了对宣讲内容进行创新,这些年,赵光寿每天都坚持读书看报、看《新闻联播》,并将重要内容整理成笔记。“只有与时俱进,才能讲出大家感兴趣的内容。”如今,赵光寿家里的书桌上堆满了笔记本,字里行间诉说着一位老兵的家国情怀。

随着年龄增长,赵光寿的

体力和腿脚已经大不如前。每次去参加宣讲活动,都需要家人陪同搀扶。“不少人都劝我别‘折腾’了,在家好好歇歇。”赵光寿却倔强地说,只要他还能动,就要坚持宣讲到最后一刻。

2022年,赵光寿应邀到秦皇岛市交通运输局宣讲。在宣讲前的一天晚上,他突然有些不舒服。“大家都劝我别去了,但这场宣讲一个月前就安排好了,我不想食言。”当天上午,赵光寿按时赴约,他坐在台上挺直腰板,用洪亮的声音宣讲了45分钟。“作为一名老兵,我要把最好的精神面貌展示出来。”赵光寿说,台下观众的掌声就是对他最好的鼓励。

“想想那些牺牲在战场上的战友,我就很知足了。”赵光寿说,他要和时间赛跑,争取在有生之年多为年轻人讲述那段峥嵘岁月,将红色基因传承下去。